Le projet

Un projet, c’est la rencontre entre des taches, des personnes et des
machines. Un projet doit avoir une fin et pour espérer finir a temps, il
faut donc s'organiser, réaliser un planning et s’assurer que l'on
avance suffisamment vite pour espérer finir a temps.

Toute la difficulté de cette organisation provient donc de :
* L’'obligation d’'effectuer certaines taches avant d'autres (par exemple percer un trou avant de pouvoir

y insérer un axe]

La répartition des taches entre les personnes (une personne ne peut pas faire 2 choses en méme
temps)

La disponibilité des machines au moment ou I'on en a besoin [une machine ne peut pas servir a deux
personnes en méme temps).

L’obligation de finir & temps !

Trouvez une solution qui respecte toutes ces contraintes et vous aurez défini 'organisation de votre projet... !
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Chaque téache a L'écoulement du temps est représenté sur la
effectuer est indiquée ligne d'en-téte (ici les semaines)
sur une ligne

Préparation du mailing

Envoi du mailing

Choix de l'imprimeur

Les fleches représentent les Impression des plaquettes

contraintes d'antériorité : la

- N .. Relance téléphonique
tache située a l'origine de la

. A L e Promotion presse
fleche doit étre réalisée avant P

la tache située a 'arrivée de la
fleche (exemple : la

Chaque tache est représentée par une barre qui est positionnée sur
I'échelle de temps. On peut ainsi voir les dates de début et de fin ainsi

préparation du mailing doit
étre réalisé avant I'envoi du

mailing) que la durée prévue pour chaque tache.

Les vues annexes du diagramme de Gantt

Savoir quand les taches doivent étre effectuees ne suffit pas. Il faut savoir qui s’en occupe, avec quelle
machine. Chaque personne ne peut faire qu'une chose a la fois, tout comme chaque machine ne peut étre
utilisée que par une personne!
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Cette vue permet ainsi d’'identifier les personnes « libres » qui pourront étre sollicitées au besoin pour aider
guelgu’un qui aurait pris du retard.

Une troisieme vue permet de visualiser l'occupation des machines. Elle constitue un
planning de réservation des machines.

Comment faire pour s’organiser?

Faire la liste de tout ce qu’il faut faire en estimant pour chaque activité
sa durée. Il ne s’agit a ce stade que d’une estimation. Mieux vaut étre
pessimiste (estimer une durée plus grande) car I'optimisme améne
souvent a des retards.

Identifier les activités

Il est possible que toutes les activités ne soient pas identifiées dés le
départ. Certaines apparaitront peut-étre suite a la découverte d’aléas.
Il s’agit ici d’estimer que la plus grande partie a été identifiée.
La plupart des
activités sont
identifiées

Apres les taches, il faut faire la liste de ce dont nous disposons pour
Identifier les ressources mener a bien ces taches : les personnes qui vont collaborer au projet
ainsi que les machines, les outils disponibles dans le laboratoire.

Les ressources sont
identifiées

Parmi les taches a effectuer, certaines doivent obligatoirement étre
réalisées avant les autres. Par exemple, il faut d’abord couper une
plaque avant de la plier (car on ne peut pas découper la plague aprés
qu’elle soit pliée). Chaque contrainte doit étre repérée.

Identifier les contraintes d’antériorité

Ajouter dans le diagramme de Gantt
Réaliser une version du planning les activités en tenant compte des
contraintes d’antériorité.

Donner un travail a chaque

Répartir les taches aux personnes personne. Attention une personne

disponibles. ne peut pas étre affectée a 2 taches
simultanées.

Aucune tache ne doit étre
abandonnée.

Toutes les taches
ont été affectées a
une personne

Déplacer la taches qui n’ont pas de
personnes affectées sur des créneaux
libres en respectant les contraintes
d’antériorité

Une tache «orpheline » doit étre
positionnée a un moment ol
quelqu’un peut s’en charger.

Une tache «orpheline » doit étre
positionnée a un moment ol
quelqu’un peut s’en charger.

Affecter les machines DISPONIBLES aux
taches en fonction du moment

Chaque tache nécessitant une
machine pour pouvoir étre réalisée
dispose de cette machine.
Attention, une méme machine ne
peut pas étre affectée a deux
taches simultanées.

Toutes les taches
qui le nécessitent
disposent d’'une
machine

Attention, le déplacement d’une
tache doit tenir compte des
contraintes d’antériorité et de la
disponibilité des personnes.

Déplacer la taches qui ne disposent pas
de la machine nécessaire a un moment
ou elle est disponible.

Choisir des moments dans le projet
ou I'on choisira de se réunir pour

Définir les moments des revues de projet faire le point et éventuellement
réorganiser, réaffecter les taches, en
rajouter.
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